

Секретно

экз. № 2

с  
дело № 5  
Зам. министра  
4.03.77

НАЧАЛЬНИКУ СЛЕДСТВЕННОГО ОТДЕЛА КОМИТЕТА ГОС-  
БЕЗОПАСНОСТИ при СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СОЮЗА ССР  
генерал-лейтенанту юстиции

товарищу ВОЛКОВУ А.Ф.

гор. Москва

ДОКЛАДНАЯ ЗАПИСКА

о работе следственного отдела КГБ при СМ  
Литовской ССР

за 1975 год

В отчётном году продолжая выполнять решения Коллегий КГБ при СМ СССР 1968 и 1973 г.г. о мерах по дальнейшему совершенствованию следствия и указаний Председателя КГБ при СМ СССР тов. Андропова Ю.В. о повышении качества следствия при строжайшем соблюдении законности, данных им на совещании руководящих работников органов и войск КГБ в мае 1975 года, отделом проделана определенная положительная работа.

Главное внимание обращалось на улучшение качества предварительного следствия по делам об особо опасных и иных государственных преступлениях, сокращению сроков следствия, укреплению социалистической законности, повышению политического уровня и деловой квалификации следователей.

В целом состояние следственной работы в 1975 г. характеризуется следующими данными:

- находилось в производстве 34 дел на 36 чел.

Из них:

- осталось в производстве на 1 января 1975 года 12 дел на 9 чел.

- возбуждено в отчётном периоде 15 дел на 20 чел.

- поступило из других органов 6 дел на 8 чел.

- возобновлено производством 1 дел на 1 чел.

Закончено следствием 16 дел на 24 чел.

Из них:

- направлено прокурору с обвинительным заключением 12 дел на 21 чел.,
- направлено в суд для применения мер медицинского характера 3 дел на 3 чел.;
- прекращено 1 дело на 3 чел.

Приостановлено 3 дела на 3 чел. (на изменников Родины, отказавшихся возвратиться в СССР из-за границы).

Направлено по подследственности в другие органы 3 дел на 2 чел.

Сроки следствия по законченным уголовным делам:

- до 2 мес. 6 дел 8 чел;
- от 2 мес. до 3 мес. 3 дел 3 чел;
- от 3 мес. до 4 мес. 2 дел 2 чел.;
- от 4 мес. до 6 мес. 3 дел 11 чел.;
- от 6 мес. до 9 мес. 3 дел 3 чел.

По составам преступления дела, находившиеся в производстве распределялись следующим образом:

- Измена Родине в форме отказа возвратиться из-за границы в СССР 3 дел на 3 чел.
- Измена Родине в форме участия в карательных отрядах 1 дел на 1 чел.
- антисоветская агитация и пропаганда 7 дел на 6 чел.
- Контрабанда 17 дел на 21 чел.
- Другие преступления 6 дел на 5 чел.

По сравнению с 1974 годом особо опасные государственные преступления сократились на 56%. Не было случаев измены Родине в форме отказа возвратиться в СССР из-за границы.

Однако в отчетном году произошло некоторое увеличение уголовных дел о контрабанде. Так, в 1974 году о контрабанде было возбуждено 6 дел на 9 чел., а в 1975 году - 9 дел на 16 чел.

По законченным следствием и рассмотренным судами уголовным делам было изъято и конфисковано в доход государства валюты, ценностей и предметов контрабанды на сумму 56556 рублей.

Из числа законченных следствием уголовных дел определенный оперативный интерес представляли на лиц, занимавшихся размножением и распространением антисоветского сборника "Хроника католической церкви Литвы" Градиса, Садунайте, одного из издателей клеветнического сборника "Хроника текущих событий" жителя гор. Москвы Ковалева, контрабандистов

4 чел. и некоторые другие.

В ходе расследования уголовного дела № 345, возбужденного по факту выпуска и распространения антисоветского нелегального издания "Хроника католической церкви Литвы", 27 декабря 1974 года был арестован и привлечен к уголовной ответственности житель города Москвы Ковалев Сергей Адамович, в совершении преступлений, предусмотренных частью I ст. 70 УК РСФСР.

Для расследования данного дела по согласованию с руководством следственного отдела КГБ при СМ СССР была создана группа следователей, в которую вошли кроме следователей КГБ Литвы, УКГБ по гор. Москве и области, а также других органов КГБ.

Ковалев С.А., действуя в целях подрыва и ослабления советской власти, с 1969 года до дня ареста принимал активное участие в обсуждении и подписании более десяти "писем-протестов", "обращений" и "заявлений" клеветнического характера, которые помещались в нелегальном издании "Хроника текущих событий", переправлялись за границу для использования буржуазными органами пропаганды в ущерб политическим интересам Советского государства.

Кроме того, он поддерживал связь с издателями "Хроники католической церкви Литвы", получал от них материалы клеветнического содержания, помещал их в "Хронике текущих событий" и принимал меры для их передачи и распространения за границей.

В мае 1974 года совместно с другими лицами возобновил нелегальное издание и распространение "Хроники текущих событий" антисоветского содержания.

В процессе расследования дела установлено, что Ковалев крайне антисоветски настроен. На допросах отказывался давать показания о совершенных им и его сообщниками преступлениях, постоянно выискивал разные предлоги для осложнения следствия и компрометации органов КГБ.

Подобным образом вели себя и свидетели-единомышленники Ковалева С.А.

Во время обысков у Ковалева и его близких связей по преступной деятельности было изъято несколько тысяч различных документов и предметов, поэтому главное внимание было обращено на их тщательный осмотр и всестороннее экспертное исследование.

Наряду с этим проводилась и документация клеветнических материалов, опубликованных в нелегальном издании "Хронике текущих событий" с № 28 по 34 во многих городах Советского Союза. В связи с этим в различные органы КГБ было направлено более 100 запросов и отдельных поручений, в командировки направлялись следователи, участвующие в расследовании дела.

Произведенной внутрикамерной комбинацией удалось завладеть рукописными документами Ковалева, в которых содержались данные о его враждебном отношении к советскому строю. После чего он дал некоторые объяснения, раскрывающие субъективную сторону совершенных им деяний.

Все это дало возможность собрать достоверные судебные доказательства преступной деятельности Ковалева С.А. Верховным судом Литовской ССР 12 декабря 1975 года он осужден по ч.1 ст. 70 УК РСФСР к 7 годам лишения свободы и в качестве дополнительной меры наказания к ссылке на 3 года.

Кроме того в последнее время через камерного агента нами были получены данные о дальнейших враждебных планах и намерениях Ковалева С.А., о чем информированы соответствующие органы КГБ.

В процессе расследования этого сложного и большого по объему работы уголовного дела выявилось ряд недостатков. В основном они сводятся к недостаткам организационного характера: не

всегда своевременно и целеустремленно проводились некоторые следственные действия, как допросы свидетелей, осмотры, назначения экспертиз; смена следователей в составе группы в ходе расследования и некоторые другие.

По уголовным делам о контрабанде следователями проведена определенная положительная работа по выявлению причин условий, способствовавших совершению преступлений и принятию мер по их устранению, главным образом посредством представлений. За год были направлены соответствующим органам 9 представлений.

Проверкой, проведенной прокуратурой республики отмечено, что руководители Литовского торгового и рыбопромыслового флотов по представлениям следователей принимали действенные меры по устранению причин преступности (контрабанды) и наказанию виновных лиц, создавших условия их совершения.

Так, например, 29 августа 1975 года по уголовному делу на \_\_\_\_\_ было направлено представление начальнику Литовского морского пароходства о том, что в результате бесконтрольности и подустительства со стороны соответствующих начальников экспедитор материально-технического снабжения пароходства \_\_\_\_\_ без всякой на то служебной необходимости неоднократно посещала судно "Кабона" Эстонского морского пароходства, где приобретала в больших количествах контрабандные товары, а затем используя за соответствующее вознаграждение автомашину порта, без проверки, через ворота вывозила в город.

По сообщению начальника пароходства поступок Жбанковой 22 сентября 1975 года обсуждался на собрании рабочих и служащих службы материально-технического обеспечения. На собрании были вскрыты факты отсутствия контроля за подчиненными со стороны начальников отделов и руководителей служб \_\_\_\_\_ и \_\_\_\_\_

Распоряжением начальника служб запрещено хождение на суда работников, не связанных с обеспечением судов флота.

За пропуск автомашины с контрабандными товарами стрелок отряда ВСХР порта \_\_\_\_\_ 19.09.75 г. \_\_\_\_\_

Поступок водителя автомашины разбирался  
на заседании портового комитета и 29.09. 75 г. он уволен.

Представление обсуждалось во всех подразделениях В.ХР.

Улучшился контакт между следственным отделом и оперативными подразделениями в процессе расследования уголовных дел об особо опасных и иных государственных преступлениях. Следователи совместно с оперативными работниками составляли совместные планы реализации дел оперативного учёта, давали необходимую юридическую консультацию по материалам профилактики и другим вопросам. Систематически проводили в оперативных подразделениях чекистские занятия по вопросам дознания и криминалистики. В отчетном году продолжалась стажировка оперативных работников горрайотделов и отделений КГБ в следственном отделе с целью привития им практических навыков выполнения неотложных следственных действий при расследовании чрезвычайных происшествий.

Значительное место в работе отдела как и предыдущие годы, продолжает занимать проверка архивных уголовных дел, поступивших из органов прокуратуры в связи с жалобами осужденных, а также учётных дел на выселенных.

В истекшем году проверено 47 архивных уголовных дел на 159 осужденных и 54 учётных дела. В результате проверки данных заключения об оставлении судебных решений в силе 127 осужденным, о прекращении уголовного дела в отношении 32 осужденных. Осталось на проверке на 1 января 1976 года 23 архивных уголовных дела на 56 осужденных и 7 учётных дела.

Проверка архивных уголовных дел проводилась на должном профессиональном уровне и дела на повторную проверку из органов прокуратуры не возвращались.

В 1975 году следователи совместно с оперативными работниками проводили определенную работу по приостановленным уголовным делам прошлых лет, возбужденным по фактам убийства сельских активистов Мазурониса, Повилиониса, Палтарацкаса, гражданина Ногинса и распространении листовок антисоветского содержания в Вильнюсе и в других городах республики в 1967-1974 г.г. По уголовным делам об убийстве Мазурониса, Повилиониса, Палтарацкаса,

в связи с тем, что следственные мероприятия по ним выполнены, проводились оперативно-розыскные мероприятия по выявлению лиц, совершивших эти преступления.

По уголовному делу № 258, возбужденному по факту убийства секретаря парторганизации Меркинской МТС Палтарацкаса продолжалось выявление связей осужденного в 1957 году бандглаваря [redacted] Получены первичные данные о том, что проживавший в здании правления Райтининкского колхоза

[redacted] находился в неприязненных отношениях. во время совещания и убийства [redacted] в помещении правления колхоза почему-то отсутствовал. По материалам дела известно, что [redacted] держал двух собак, которые чужих к дому обычно не подпускали, но вечером, перед убийством как показали допрошенные в качестве свидетелей участники совещания, этих собак в хозяйстве они не заметили. Данный сигнал взят на проверку.

По уголовному делу № 251, возбужденному по фактам неоднократного распространения антисоветских листовок в разных городах и районах республики совместно с оперативными работниками 5 и Каунасского отделов, Укмергского, Алитусского, Расейняйского и Ширвинского райотделений КГБ при СМ Литовской ССР проведен ряд следственных действий и оперативно-розыскных мероприятий. Для комплексного исследования содержания всех шести вариантов антисоветских листовок проведена квалифицированная языковедческая экспертиза.

Однако достоверных данных, которые позволили бы раскрыть указанные выше преступления в течение года получены не были.

В 1975 году прекращено следствием уголовное дело на Рагуцкаса Ромаса Прано, 1959 года рождения, ученика 9-ц класса 14 средней школы гор. Каунаса и обвиняемых Мисюнене Алдону Ивановну и Эккер Эльмута Эрастовича, [redacted]

Уголовное дело на Рагуцкаса было возбуждено 19 марта 1975 года по признакам преступления, предусмотренного ч.1 ст.68 УК Литовской ССР. 6 мая 1975 года ему предъявили обвинение в том, что 18-20 марта из враждебных побуждений изготовил и рас-

пространил в гор. Каунасе на территории 14-ой средней школы и около бензоколонки по улице Ангавичё 109 листовок антисоветского содержания. В предъявленном обвинении Рагуцкас виновным себя признал и показал, что преступление совершил под влиянием националистических суждений его бабушки и иностранных антисоветских радиопередач. По месту учёбы в средней школе Рагуцкас характеризовался отрицательно. Однако учитывая то, что Рагуцкас совершил преступление будучи несовершеннолетним, было принято решение на основании ст. 8 УПК Литовской ССР дело на него прекратить и материалы передать комиссии по делам несовершеннолетних и молодежи при райисполкоме СДТ Пожеловского района гор. Каунаса. 25 июня 1975 г. эта комиссия приняла постановление о направлении Рагуцкаса в спецпрофтехшколу № 1 гор. Вильнюс.

11 апреля 1975 года Управлением ВД в гор. Клайпеда была задержана с поличным (с 200 м. импортной гипюровой ткани) и привлечена к уголовной ответственности жительница гор. Каунаса, домохозяйка.

показала, что гипюровую ткань купила с целью продажи у жительницы гор. Клайпеда экспедитора Литовского морского пароходства.

Как было выяснено дальнейшим расследованием гипюровую ткань в гор. Клайпеду доставил контрабандным путем III помощник капитана теплохода "Кабона" Эстонского морского пароходства и продал по спекулятивной цене гражданке

органами внутренних дел за спекуляцию задерживалась и ранее в других городах республики.

По данному делу к уголовной ответственности был привлечен и а затем передано по подследственности следотделу КГБ при СМ Литовской ССР.

Расследованием уголовного дела было установлено, что

матрос по просьбе выходя в заграничье договорились вывезти с собой контрабандным путем более 2500 рублей для приобретения гипюровой ткани и других товаров.

Вывезенную советскую валюту в гор. Бремене в банке обменяли на марки ФРГ и в одном из магазинов купили 292 м гипюровой ткани, 9 м кримплена и 35 головных платков. Указанные товары спрятали в трюме корабля под грузом и контрабандным путем доставили в Клайпедский порт, где экспедитор вывезла их из территории порта на автомашине пароходства.

Было также установлено, что в сокрытии контрабанды

были привлечены к уголовной ответственности.

29 мая 1975 года на основании Указа Президиума Верховного Совета СССР от 16 мая 1975 года "Об амнистии в связи с международным женским годом" уголовное дело в отношении было прекращено. На этом же основании было отказано в возбуждении уголовного дела на

учитывая, что по месту работы характеризовался положительно, чистосердечно сознался в совершенном преступлении и что он действовал из дружеских побуждений к было решено уголовное дело в отношении его прекратить на основании ст.9 УПК Литовской ССР и передать его на поруки коллективу по новому месту работы.

В 1975 году следственный отдел оказывал помощь Прокуратуре Литовской ССР в расследовании железнодорожной катастрофы на станции Жасляй Кайшиядорского района и спекулянта подозревавшегося в контрабандной деятельности.

Следователями исполнены 143 отдельных требований других органов КГБ. Некоторые из них требовали большого объема работы и командирования по месту выполнения следственных действий следователей.

Рассмотрено 16 заявлений и жалоб граждан. Все они разрешены в установленный законом месячный срок. В течение года 5 случаях следователи выезжали на чрезвычайные происшествия, по которым уголовные дела не возбуждались.

Наряду с определенными положительными результатами в следственной работе КГБ при СМ Литовской ССР имеют место существенные недостатки и упущения, о чем было отмечено проверкой, проведенной следственным отделом КГБ при СМ СССР в июле 1975 года.

Сроки следствия по ряду дел продолжают оставаться длительными. В отчетном году свыше 50% законченных следствием уголовных дел велись свыше двух месяцев. Длительные сроки следствия объясняются определенными объективными причинами как, например, сложностью ряда уголовных дел и доказывания преступной деятельности обвиняемых, отказ некоторых обвиняемых от участия в процессе, много эпизодностью дел, необходимостью выявления соучастников преступления и документации их преступной деятельности. Однако по некоторым уголовным делам следствие принимало затяжной характер по вине следователей в силу их недостаточной организованности и плановости в работе.

Некоторые следователи еще недостаточно четко и юридически грамотно составляют важнейшие процессуальные документы. Имели место факты неправильной оценки доказательств, главным образом по делам о контрабанде и спекуляции контрабандными товарами, в результате чего суды по некоторым делам переквалифицировали предъявленные следователем обвинения или исключали из обвинения отдельные эпизоды. Некоторые следователи при выполнении отдельных следственных действий иногда нечетко применяют нормы уголовно-процессуального закона.

Во исполнение установок Председателя КГБ при СМ СССР, данных на совещании руководящего состава органов и войск КГБ в мае 1975 года по следственной работе, рекомендаций следственного отдела КГБ при СМ СССР, данных во время проверки состояния следствия в июле 1975 года, принимаются соответствующие меры по устранению имеющихся недостатков и поднятию уровня предварительного следствия до современных требований.

На 1 января 1976 года в производстве отдела осталось 12 уголовных дел на 4 обвиняемых.

Из них:

- об антисоветской агитации и пропаганде 3 дел — чел
- контрабанда 8 дел 3 чел.
- иные преступления 1 дел 1 чел.

Из оставшихся в производстве уголовных дел особое внимание заслуживают дела: по факту издания и распространения антисоветского сборника "Хроника католической церкви Литвы", по факту

массового распространения листовок антисоветского содержания в Калининградской области и Литовской ССР 7 мая и 12 июня 1975 года, возбужденное 27.П.75 г., о контрабанде в крупном размере по обвинению — по факту обнаружения контрабанды в крупном размере на т/х "Приводино".

В процессе расследования уголовного дела № 345 на издателей и распространителей антисоветского клеветнического сборника "Хроника католической церкви Литвы" удалось получить доказательства на Плумпу, Петрониса, Сташайтиса, Гражиса, Яугелиса и Садунайте и привлечь их к уголовной ответственности.

Однако, несмотря на принятые меры не удалось выявить всех лиц, причастных к организации выпуска "Хроники", добыть необходимые доказательства на ксендзов-реакционеров и полностью пресечь их враждебную деятельность.

После некоторого замешательства ксендзы-реакционеры вновь активизировали свою враждебную деятельность продолжая выпуск "Хроники" более конспиративно и размножая её на пишущих машинках. До настоящего времени всего выпущено 19 номеров. Последние номера "Хроники" стали принимать все более злобный анти-советский и националистический характер.

Все номера "Хроники" переправлены за границу, где литовской реакционной эмиграцией используются в антисоветской пропаганде.

По имеющимся агентурно-оперативным данным основным редактором "Хроники" является ксендз Шеимас Вигнос, который произносит в костелах проповеди антисоветского содержания. В 1975 году ряд его проповедей записаны на магнитофонные ленты и соответствующим образом задокументированы путем допроса свидетелей. Продолжается документация произносимых им проповедей в костелах и выступлениях на нелегальных собраниях.

Еще в процессе следствия по делу Гражиса были получены некоторые данные, что монахиня Гавенайте Моника причастна к выпуску и распространению "Хроники", однако собрать тогда достаточно доказательств для привлечения ее к уголовной ответственности не удалось.

Установлено, что Гавенайте Моника действительно причастна к выпуску "Хроника". На двух экземплярах 18 номера "Хроники", которые удалось получить, имеются рукописные записи отсутствующие в машинописном тексте слов. Экспертным исследованием установлено, что эти записи сделаны Гавенайте.

В настоящее время в тесном взаимодействии с 5 отделом КГБ при СМ Литовской ССР составлен новый план агентурно-оперативных и следственных мероприятий по пресечению враждебной деятельности лиц, причастных к выпуску и распространению "Хроники".

30 сентября 1975 года было возбуждено уголовное дело по факту обнаружения крупной контрабанды (всего на сумму более 19 тысяч рублей) на пароходе Литовского морского пароходства. Контрабандные товары были сокрыты в грузовых колонках судна с помощью специальных приспособлений в виде веревок, крючков и магнитов от магнитрона, используемых в радиотехнике на судах.

Первые допросы членов команды судна показали, что они в основном заражены ложно воспринятым чувством коллективизма и взаимовыручки и никаких показаний о лицах, совершивших контрабанду не было получено.

От агентуры и доверенных лиц тоже поступили сообщения лишь общего, ориентировочного характера.

Учитывая данные обстоятельства, было принято решение провести подготовленную беседу воспитательно-разъяснительного содержания с курсантом Ленинградского высшего мореходного училища проходившим учебную практику на данном судне и еще не имеющим тесных связей с остальными членами команды.

после длительной беседы дал некоторые объяснения о причастности к указанной контрабанде

Впоследствии он был подробно допрошен.

Используя эти данные удалось получить показания о причастности к контрабанде

Это подтверждалось фактическими обстоятельствами способа, места и количества укрытия контрабанды. На основании этих доказа-

тельств было принято решение арестовать и привлечь к уголовной ответственности.

После ареста признался о совершенной им части контрабанды. Позже дал показания и о причастности к этой контрабанде

подтвердил показания в отношении себя,

В результате проведения дальнейших следственных мероприятий были получены доказательства о причастности к контрабанде других членов судна : В частности, на обертке некоторых товаров были обнаружены пальцевые отпечатки рук Это установлено в результате проведенных осмотров и экспертного исследования.

Анализ собранных к настоящему времени доказательств даёт основание сделать вывод, что к контрабанде, совершенной на судне причастно большое количество его членов, в том числе и из числа командного состава, что контрабандной деятельностью они занимались систематически. Решается вопрос, в зависимости от наличия судебных доказательств, о привлечении их к уголовной ответственности.

В процессе дальнейшего расследования уголовного дела № 424, возбужденного по факту обнаружения на пароходе контрабандных товаров на сумму 4778 рублей, было обращено внимание на обстоятельства сокрытия товаров. Указанные контрабандные товары были обнаружены при таможенном досмотре в верхней части полости грузовой колонки, на высоте более 20 метров над верхней палубой в 12-ти пакетах, подвешенных на веревках и крючках, сделанных из электродов.

Проведенный анализ, имеющихся материалов показал, что место сокрытия товаров хорошо просматривается с верхней палубы и к нему незамеченным можно проникнуть по лестнице только в ночное время. В связи с этим были установлены все лица, которые несли вахту в ночное время. Оперативным путем выяснилось кто из членов команды, не занятых по службе, мог ночью появляться на

верхней палубе. Таким лицом оказался 3-й помощник капитана судна \_\_\_\_\_ Причину своего появления ночью на палубе он не смог убедительно объяснить, однако показал, что контрабандные товары, обнаруженные в грузовой колонке судна \_\_\_\_\_ принадлежат 2-му помощнику капитана этого судна \_\_\_\_\_ и матросу \_\_\_\_\_ Об этом ему, якобы, стало известно по их поведению и разговорам между собой.

Целовальников будучи допрошен по делу показал, что часть обнаруженной контрабанды 300 платков принадлежит ему. Приобрел он их в Антверпене за вырученную от продажи водки валюту. О других лицах, участвовавших в совершении этой контрабанды он якобы не знает.

В настоящее время нами совместно с оперативным подразделением проводятся следственные, агентурные и оперативно-технические мероприятия в отношении \_\_\_\_\_

В настоящее время следственный отдел укомплектован полностью. Имеется хорошее сочетание молодых следователей и следователей, имеющих большой практический опыт.

По образованию и опыту работы следователи отдела способны решать поставленные перед ними задачи.

Наличие в производстве значительного количества сложных уголовных дел и ряда нераскрытых дел с признаками особо опасных государственных преступлений требует постоянного внимания со стороны руководства отдела по контролю за работой следователей, оказанию им своевременной практической помощи, совершенствованию их профессионального мастерства. Однако то обстоятельство, что обязанности начальника 2-го отделения возложены на заместителя начальника отдела не способствует решению задач по дальнейшему совершенствованию работы отдела в целом, решения актуальных проблем улучшения качества предварительного следствия, взаимодействия с оперативными подразделениями и оказанию им необходимой юридической помощи.

В связи с изложенным просим рассмотреть вопрос о введении в штат следственного отдела начальника 2-го отделения за счет сокращения старшего следователя.

Как отмечалось уже выше за последний год наблюдалось определенное увеличение уголовных дел о контрабанде в крупных размерах. Однако как показала практика таможенные службы при обнаружении контрабанды во время не ставят об этом в известность следователя или орган дознания КГБ на местах, что приводит к уничтожению вещественных доказательств и следов лиц, совершивших преступление, а это в свою очередь создает большие трудности в раскрытии данной категории дел.

Считали бы целесообразным поставить в соответствующих инстанциях вопрос о даче таможенным органам указаний о том, чтобы они при обнаружении контрабанды с признаками крупного размера или наличии тайника немедленно сообщали следователю или органу дознания и дальнейшие действия по изъятию и оформлению контрабанды производили совместно.

*м*  
*м*  
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ КОМИТЕТА ГОСБЕЗОПАСНОСТИ  
при СОВЕТЕ МИНИСТРОВ ЛИТОВСКОЙ ССР  
генерал-майор

Ю. ПЕТКЯВИЧЮС

*м*  
НАЧАЛЬНИК СЛЕДОТДЕЛА КГБ при СМ ЛИТ. ССР  
ПОЛКОВНИК

Э. КИСМИНАС

№ 4/77

14.01.76

*Зеро Сидимин*  
14.06.76